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  A9 : Accord du participe passé avec avoir 

  

 

Retiens :  

1. Le participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir »  

s’accorde en …………. et en ………………….  avec le COD si 

celui-ci est placé avant le verbe. 

 
Ex.1 : Elle a photographié… « photographié quoi ? »  « les 

châteaux » mais comme le COD est situé après le verbe, 

« photographié » ne s’accorde pas. 

 

Ex.2 : « Elle les a photographiés ? « photographié quoi ? » 

 « les » (« les châteaux »). « les » est situé avant le verbe 

donc « photographiés » s’accorde avec le COD « les ».  

 

2. Le participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir » ne 

s’accorde donc pas avec le sujet du verbe. 
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